祷告焦点:阿塞拜疆南乌兹别克族

Southern Uzbek in Azerbaijan

Population	Main Language
8,600	Uzbek, Southern
Largest Religion	Christian
Islam (80.00%)	0.00%
Evangelical 0.00%	Progress





历史/简介

乌兹别克人最早期的祖先,是中亚的突厥人,他们在 **14** 世纪协助成吉思汗征服了东欧。最终,随着土突厥人和蒙古人的团结统一而逐渐消失了,并出现了许多敌对的王国。乌兹别克人就是这些王国的后裔。

随着时间的推移,他们有了自己的语言和文化,尽管这些语言和文化与其它中亚国家有相似之处。到19世纪中期,俄罗斯人征服了多数的乌兹别克人。俄罗斯人掌控了许多的中亚国家,包括现在的乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦以及阿塞拜疆。他们生活在沙皇的统治下,直到1917年布尔什维克革命爆发使得共产党获得政权。新的社会主义政府迫使许多的乌兹别克的游牧民和农民住在集体农场。当1991年苏联解体后,被莫斯科控制下的中亚地区变为独立于俄罗斯统治的国家。

在阿塞拜疆和阿富汗的乌兹别克人讲南乌兹别克语方言,这与北乌兹别克语相通。主要的不同是它们的语法和一些来自其他语言的外来词。

在阿富汗、哈萨克斯坦、吉尔吉斯坦、塔吉克斯坦和土库曼斯坦都有大型的乌兹别克 人社区,当然也有些小的社区分散在另一些国家,包括:白俄罗斯、土耳其、阿塞拜 疆,甚至美国。





他们的生活如何?

传统上大多数的乌兹别克人曾是半游牧牧羊人,然而在现今,他们当中的大多数人生活和工作在阿塞拜疆以及其他中亚国家的农场,或者大城市中。他们种植棉花和各种水果、蔬菜还有谷物。

不管他们居住在哪里,意大利面都是乌兹别克人常用的主食。这也许是因为在数百年前来自意大利和中国的商人通过丝绸之路把面食带到了中亚地区。有两种受欢迎的意大利面:一种是 ash (它是有时会与酸奶混合的一种面条)另外一种是 ash ak (这是一种乌兹别克风味的方形水饺)。

在巴库和阿塞拜疆城市里居住的乌兹别克人穿着西式服装,居住在小型的公寓里面。 这些建筑外观单调,它们是典型的苏共统治时代的建筑。在乡村的乌兹别克人一般都 会居住在以下这三种主要类型房屋的一种中,普通的泥砖房;独立房间通向前廊的长 方形房子;或者中亚蒙古包,是用动物毛发做成的一种圆形便携帐篷。

像其他中亚地区的人一样,乌兹别克人喜爱 buzkashi 运动,这是有两队人骑在马背上的马球运动。这个游戏会把无头的山羊和小牛尸体当作"球",非常暴力且会持续两三天时间。游戏的目标是一队需要把尸体运送到最远的 2 英里之外。另外一队则可以用任何必要的方式试图阻止有动物的人,甚至可以使用鞭子进行攻击。另外一种消遣活动是用猎鹰捕野鸟。

乌兹别克人家庭随着父权统治几代人而扩大。每个村庄都会有一位长老,几个村庄组成一个 elat。每个 elat 都由男性长老会管理。

他们的信仰是什么?

多数的乌兹别克人是保守派哈乃斐的分支-逊尼派穆斯林。像其他的穆斯林、乌兹别克 人相信只有一位上帝 – 真主, 他已经通过先知默罕默德启示大家,并且记载于可兰经 中。由于他们有着伊斯兰习俗的传统信仰,所以他们通常不是正统的穆斯林。

他们的需要是什么?

许多年轻的一代人是无神论者或者没有宗教信仰。因精神的饥渴使他们来寻找耶稣基督。





祷告焦点

- 祷告求圣灵赐给乌兹别克人一颗受教和理解的心。
- 祈求圣灵大大做工,使乌兹别克人家庭都能丰富地经历神的祝福。
- 祈求乌兹别克家庭通过圣灵来寻求宽恕并且理解基督在十字架上为世人所成就的一切。
- 为信徒团队能持续专注工作而祷告,祈求神打开乌兹别克人家庭领袖的心,使他们 通过以家庭为基础研究学习圣经而经历到神的祝福。

经文焦点

"你求我,我就将列国赐你为基业,将地极赐你为田产。" (诗篇 2:8)



